



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Etické otázky při sociální práci s Romy ve vybraných zařízeních v Českých Budějovicích

Autor práce: Bc. Markéta Švecová

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracoval: doc. Jindřich Šrajfer, Dr. theol.

Datum: 2. 5. 2019

Diplomová práce na téma „Etické otázky při sociální práci s Romy ve vybraných zařízeních v Českých Budějovicích“ je pojednána na 71 stranách formátu A4 včetně abstraktu. Práce je členěna do pěti kapitol. Úvod je stručným, za to přehledným, uvedením do tématu práce a její struktury.

V první kapitole autorka charakterizuje romské etnikum. Nabízí dějinný pohled na romské etnikum, jeho specifika v oblasti rodinného, partnerského a manželského života. Zpracování této kapitoly je stručné, ovšem dostačující vzhledem k zamýšlenému cíli práce. Text je čtivý a přehledný.

Ve druhé kapitole autorka přibližuje vybrané organizace pracující s Romy v Českých Budějovicích, konkrétně tři z nich: Sociálně aktivizační službu pro rodiny s dětmi Sasanka pod Městskou charitou České Budějovice, Oddělení sociálně - právní ochrany dětí spadající k Magistrátu města České Budějovice a Jihočeské rozvojové o. p. s. I na tuto kapitolu lze uplatnit hodnocení jako u té předchozí.

Třetí kapitola nese název „reflexe vybraných třech zařízení pracujících s Romy v Českých Budějovicích“. Tato kapitola měla být zakomponována do kapitoly druhé. Tematicky se s ní překrývá.

Ve čtvrté kapitole autorka nabízí úvod do etiky a vybraných etických teorií (deontologie, etika péče) včetně reflexe etického kodexu sociální práce, na základě kterých chce hledat odpovědi na etické otázky, které vyselektovala v předchozí části u reflektovaných zařízení sociální péče na území města České Budějovice.

V poslední kapitole se autorka věnuje jednotlivým etickým otázkám, které vyplynuly z reflexe a bližšího porovnání tří služeb pracujících s romskými rodinami na území města České Budějovice. Autorčiny závěry jsou ovšem poněkud povrchní, zasloužily by si hlubší reflexi a zdůvodnění. V některých momentech má text tendenci sklouzávat do roviny pouhé úvahy.

Celkově lze práci považovat za dobrou. Stylistická úroveň textu je dobrá (drobné stylistické chyby, překlepy). Autorka pracuje s jedním cizojazyčným zdrojem. Práci doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení **(velmi dobře)**.